



30多个国家、近百所高校…… 看看宁波工程学院的 国际“朋友圈”

教育国际化是高校发展的必然追求,是高校人才培养的必由之路。宁波工程学院始终坚持国际化办学方向,与世界众多国家和高校真交朋友、交真朋友,让“海内存知己,天涯若比邻”变成了一幅绚丽多彩的实景图。

学校与美国、日本、德国、英国、法国、俄罗斯、澳大利亚、韩国等30多个国家的近百所高等院校握手相拥,2015年以来确立校际合作关系的高等院校就有70多所。这些国家和高校跨越亚欧大陆,纵贯南北美洲,延伸大洋洲,遍及四大洋。教育国际化成为学校“双轮驱动”战略的重要一轮。中外合作办学的广泛开展、师生交流交换的深入推进、学术科研合作的持续加强、中外文化融合的不断延展,使得学校的国际朋友圈越来越有广度、越来越有深度、越来越有温度。



①来自五大洲的留学生在宁工校园里愉快地学习和生活。

②2019届毕业生典礼上,中美合作办学双方校长与4+0会计专业学生合影留念。

③格林纳达学生代表团来校交流。

A |

国际协同是学校实现教育国际化的重要举措,借鉴国外高校的优秀教育资源、管理、模式等先进经验,用他山之石攻我之玉。

2011年,宁波工程学院与美国特拉华州立大学合作创办会计学专业,在宁波乃至全国业内引起了强烈反响,宁波人在家门口就能实现出国留学梦,更是令人啧啧称赞。在该模式下,参加4+0项目任何一个专业学习的学生四年本科在宁波工程学院完成,合格者可获得宁波工程学院和合作办学美国高校两个学校的本科学位。

2016年9月21日,美国西弗吉尼亚州立大学校长詹金斯博士、教务长库马拉博士一行访问宁波工程学院,双方隆重举行了信息与计算科学(数据工程)专业合作办学签约仪式,翌年该专业正式开办,书写了中外合作办学的又一个历史章节。

B |

怎样使世界了解中华优秀传统文化,是高校国际交流合作需要完成的使命,宁波工程学院通过开办孔子课堂,将中华优秀传统文化向国际朋友圈热情传递。2015年,宁波工程学院与格林纳达玛丽秀社区大学合作开办孔子课堂,是格林纳达唯一的一家中国语言和文化

2017年5月25日,美国韦恩州立大学工程学院院长法塔赫教授和副院长西蒙教授来访问宁波工程学院,双方探讨了拟在两校间合作开展“计算机专业”“电子工程专业”“机械工程专业”三个专业的合作办学设想,并就招生、培养模式、课程设置、实习实训等整个培养过程的各个环节进行了深入细致的讨论。

2018年3月30日,美国韦恩州立大学教务长维特菲尔德博士、副校长艾泽丁博士和工程学院院长法塔赫博士一行访问宁波工程学院,在双方人员的共同见证下,宁波工程学院校长吕忠达与韦恩州立大学教务长维特菲尔德代表两校签署协议,合作举办机械设计制造及其自动化双学士本科教育项目。去年秋季,该专业正式招生,谱就了宁波工程学院中外合作办学迈进管理类、拓进理学类、挺进工学类的三部曲。

推广机构。

孔子课堂开设了基础汉语、中国武术和中医养生与按摩等课程,每年注册学生600人左右,每年举办各类文化活动十余场。宁波工程学院开办的孔子课堂已成为教育部中外语言交流合作中心奖学金推荐机构,设有格林纳达唯一的HSK考试中心。

C |

说到宁波工程学院的国际“朋友圈”,与“一带一路”沿线的国家和高校以及科研院所的合作十分抢眼。该校是国内在中东欧区域科技、产业、人才领域起步最早、合作经验最丰富的高等院校之一。2017年,学校建立了全国首个中东欧引智工作站—宁波市中东欧引智工作站。2018年,又与乌克兰国家科学院、镇海区人民政府共建宁波中乌新材料产业技术研究院,并为镇海区成功引进首位全职院士尤里。2019年,宁波工程学院研究员杨为佑当选乌克兰工程院外籍院士,成为宁波自主培养的首位外籍院士。2020年,杨为佑又当选英国皇家化学学会会士。

2019年10月10日下午,由中国教育国际交流协会指导,宁波市教育局主办,宁波工程学院、克罗地亚萨格勒布大学承办的“一带一路”工学院联盟成立大会暨“一带一路”工学院创新合作论坛启幕。来自天津大学、长安大学、太原理工大学、吉林大学、大连理工大学、浙江大学宁波理工学院、浙江吉利控股集团有限公司、宁波建设集团等国内高校和企业集团,北马其顿斯科普里圣基里尔·麦托迪大学、斯洛伐克日利纳大学、保加利亚索菲亚交通大学、俄罗斯莫斯科工艺与管理大学、乌克兰国家科学院等国外高校和科研院所的

近200位中外嘉宾出席论坛,宁波工程学院任首届理事长单位和中方秘书处。

2020年4月15日,宁波工程学院收到30余个中东欧高校、科研院所发来感谢信的消息在学习强国全国平台发播。究竟是什么让这些高校和科研院所对宁波工程学院如此感谢呢?“2020年1月底2月份期间,国内疫情比较严重,我们的很多合作伙伴都写来慰问信,帮中国联系抗疫物资,还寄来可吸附消化道病毒的吸附剂送到宁波第二医院临床试用。”时任学校“一带一路”科技教育交流合作中心负责人王波教授介绍说,“现在情况发生变化,国外疫情比较严重,我们这段时间多次寄送口罩分发给合作院校,并代为联系防疫物资,同时和有关专家分享中国的抗疫经验,把《新冠病毒防疫手册》、疫情后开学预案等资料紧急翻译成当地语言,希望能帮助到大家。”

“中国同事和朋友们用他们的宝贵礼物对我们表示了深切的感情,并为将来在我们高等教育机构之间建立牢固的联系提供了机会。”斯洛文尼亚普利莫斯卡大学的感谢信这样写道。患难见真情,宁波工程学院用真情实意,让国际朋友圈充满着深情厚谊,合作共赢是圈内外朋友的共同期盼。

通讯员 吴昊 杨波